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MATEMATIK

ﬁ. BTtestte 20 soru vardir.

L

1.

QI GEZEGEN vavINCILIK

2. Cevaplarnizi, cevap k&gidina igaretleyiniz.

Yukanda bir parkurda A ile B noktalan arasina esit ara-
liklarla dizilmis, kare seklindeki bes adet es engel gbs-
teritmigtir.

Bu parkurda A ile B aras) uzaklk (400 - 4)(2) cm ol-
duguna gére, ardisik iki engel arasindaki en kisa me-
safeyi santimetre cinsinden veren cebirsel ifade aga-
gidakilerden hangisidir? (Engellerin kalinhklar ih-
mal edilecektir.)

A} (10-x).(10-x)
CY{(20—x) . (20 —x)

B) (10-x). (10 + X)
D} (20 - %) . (20 + %)

Agadida verilen gdrselde her birinin Gzerinde (sl ifade-
ler yazih kartlar gosterifmigtir,

Qv - @

Bu kartlardan Ali, en kiiglk olan (¢ tanesini segip bu
kartlar (zerindeki Uslii ifadeleri garparak sonucu A, Me-
lek ise kalan karflarda yazan (isl{i ifadeleri garparak so-
nucu B bulmustur.

Buna gére asadidakilerden hangisi %’nin ifade ettigi
tisli sayi olabilir?

A) -g* B) -47 C) 218 D) -16°

&

Agagidaki sekilde panoya vapistinimig dikdértgen bici-
minde 9 dzdes etiket ve etiketlerin panodaki yatay uzun-
lugu verilmistir.

Birbirine paralel veya dik olarak yapistirilan bu etiket-
lercten birinin alamm santimetrekare cinsinden veren
cebirsel ifadenin sabit terimi kagtir?

A6 B) 12 C) 18 D) 24

V72 em

L]
L

Yukanda verilen telefonun ekram dikddrtgen biciminde-
dir. Yatay haldeki ekranin uzun kenari V72 em'dir. Ek-
randa yatay konumda agilan bir fotograf dikey héle ge-
tirildiginde kare seklini almaktadir. Kare seklindeki ekra-
nin alani 32 cm? dir.

Buna gbre telefon yatay hélde iken fotografin alam
ka¢ santimetrekaredir?

A) 80 B) 48 C) 36 D) 24
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Sekil -1'de alami 90 cm? olan dikdérigen seklindeki
resme Sekil 2'deki gibi 1 cm kalinhgindaki bir cergeve
takiiyor.

| cm{

it Sekil 2

Sekil 1’deki verilen dikdértgenin kenar uzunluklar
aralannda asal olduguna gore, Sekil 2'deki ¢cergeve-
nin ¢evresi en az ka¢ santimetredir?

A) 23 B) 46

C) 54 D) 66

A Marka B Marka
240 df 300 di
Zeytinyad Zeytinyag:

Yukanda 240 desilitre ve 300 desilitrelik tenekelerde bu-
lunan zeytinyaglan hig artma olmadan ve birbiriyle karig-
tinimadan esit hacimli gigelere konulacaktir. Bu sigelerin
her birinin hacmi 9 desilitre’den azdr.

Elde edilen siselerden A marka zeytinya§ bulunan
siseler tanesi 40 TL'den, B marka zeytinyagi bulunan
sigelerin tanesi 30 TL’den satildifjina gére bu sisele-
rin satigindan en az kag TL gelir elde edilir?

A} 3100 B) 4100

C) 4200 D) 3300

X+2

Kisa kenar uzunludu 1 ¢m, uzun kenar uzunlugu (———)

cm olan tahtanin tamami uzun kenan boyunca kesilerek 4 eg par-

gaya boliniiyor. Bu pargalar agagidaki gibi birlestirilerek bir gerceve elde ediliyor.

Elde edilen gergevenin gevre uzunlugu 30 cm olduduna gére x kag santimetredir?

\

A) 80 B) 82 C) 84

G GEZEGEN vaor s

D) 86
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MATEMATIK

9. AgaQda dijital terazide tartilan elma ve karpuzun agirlik- 10.
lan verilmigtir.

Efma

Daha sonra bu teraziye tek bagina konulan bir kavunun Yukanda Alnin gin igerisinde caligtidn dort dersin mo-

agiginin elmalardan fazla, karpuzdan az oldugu géri- lalar hgrlg sUrelerinin dadiimi daire grafiginde gdsteril-
liiyor. migtir. Iki ders arasinda 20 dakika dinlenme molasi ve-

ren Ali’nin sirasiyla caligigl dersler ve bu derslerin bazi-

Buna gore, kavunun kilogram cinsinden agirhginin lannin baglama ve bitis saatleri asagidaki tabloda veril-

¢6ziimlenmis hali asagidakilerden hangisi olabilir? migtir

0 -1 -2 -3
A) 5.10° +9.1077 +8.102+ 3. 10 | Ders | Baslama Saati
B) 9.10°+ 5. 107" + 6. 102 Matematik 12.00

D) 7.10% + 6. 107" + 3. 1072 Tiirkge

~ ngiizce

Yukaridaki tabloda gérildigi gibi Ali 12.00°da matema-
tik dersi ile calismaya basglamig ve son olarak ingilizce
dersine caligmistir. 16.00’da ders galigmay sonlandir-

9. Kenar uzunluklan 12 mmve 28 mmolan 12 mm st
dikdértgen seklindeki kitaplar Sekil 1 ve Buna gére Ali, Tiirkce dersine saat kagta calismaya
Sekil 2°deki gibi belirli bir diizende basta, 58 mm baglamistir?
sonda ve aralannda bogluk kalmadan Iﬁ
esit uzunluktaki iki rafa diziliyorlar. A) 12.30 B) 13.00
C)14.55 D) 15.05

Sekif 2

Raflarin uzunlugu dogal say olduguna gére, raflara
dizilen kitap sayilarinin farki en az kagtir?

A) 7 B)8 )9 D) 10

GGEZEGEN voavinciLIK @ 8. SINIF DENEME-5




MATEMATIK

B

13. Asadida A ve B markali cep telefonu operatérlerinin in-
ternet kullamim Geretleri arasindaki dogrusal grafik veril-

mistir.
Ucret (TL) Amarka
A o
- ; B marka
/
18"~ |
161 5
' = Kullanim
0 & Miktan
{GB)

Grafige gore A markal ve B markal operatdrlerin her
birinden 64 GB internet kullanildifinda ddenecek tic-
retler arasindaki fark ka¢ Tirk lirasidir?

A) 16 B) 28 C) 30 D) 32

14. Asagida yapilacak olan bir binanin yiksekliginin (h) en
fazla 25 metre olmasina izin verilmektedir.

2. kat
1. kat

Yapilacak olan bu binanin zemin ytksekligi 4 metre
ve her katin yiiksekligi V8 metre olduguna gére, bu
bina zemin hari¢ en fazla kag kathdir?

A) 6 B)7 C)8 D)9

Q¥ GEZEGEN vavNCILIK

15. Asafida birimkarelerden olusturutmus kareli dizlemde
A noktasinda bir robot bulunmaktadir.

11 birim yukarn

- hareket eder.

A H 1 birim sada

« hareket eder.

i n 1 birim agad

hareket eder.

a 1 birim sola
hareket eder.

Bu robota sirasiyla agadidaki komutlar verildidinde robot
B(-3, —1) noktasina gelmistir.

Buna gére A noktasinin koordinatlan asaiidakilerden

hangisidir?
A) (0, 0) B} (1,0}
C) (1.0 2 (0, 1)

16. Bir ayritr a birim olan kipan yiizey alan: 6a° dir.

]
' -

®

A kiipd B kipi C kipii

Yukarida verilen A, B, C kilplerinin her birinin aynit uzun-
ugu sirasiyla bir dnceki kipln aynt uzuniugunun %75
kbcultilmesi ile olugmustur.

Buna gdre; A kiipliniin ayrit uzunlugu 16. 62 birim ol-
duguna gore C kiiptintin yiizey alam kag birimkare-
dir?

A) 67 B) 4.6 C) 4.6° D) 6°

8. SINIF DENEME-5



MATEMATIK
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Yukarida birimkarelerden olusan kareli dizlemde K noktas! baglangig noktasi kabul edilerek bir koordinat sistemi giziliyor.
Daha sonra denklemi x = 2y olan bir d dogrusu ciziliyor.

Buna gére d dodrusunun gectigi kareli diizlemdeki sesli harf sayisi kagtir?

A} 3 B) 4 G5 D)6

18. Aga@ida Sekil 1 ve Sekil 2'de bir dart oyununda kullanilan hedef tahtalan gosterilmistir.

Sekil 1 Sekif 2

Bu hedef tahtalarina atilacak cklarin, hedef tahtasinda isabet ettigi bdlimierdeki sayilar, puan olarak alinmaktadir. Sekil 1'deki
hedef tahtasindan bir atig sonucunda elde edilebilecek puanlann her biri, Sekil 2’deki hedef tahtasindan yine bir atis sonu-
cunda elde edilebilecek puanlanin her biri ile birer kez ¢arpiliyor. Daha sonra bu garpim sonuglaninin her biri bir karta sadece
bir say1 gelecek seklide 6zdes kagitlara yazilarak bos bir kutuya atiliyor.

Kutudan rastgele cekilen bir kdgidin lizerinde yazan sayinin bir tam say1 olma OIESIlIQIﬂII‘I%OlmaSI icin A yerine asa-
trdakilerden hangisi yazilabilir?

A) v28 B) v2 C) V8 D) V32

Gl GEZEGEN VAYINCILIK 0 JRP——




. MATEMATIK

Saglik Bakanhgl, Gin tarafindan Gretilen aginin Tarkiye'de kullanimina onay verildidini agikladi. Turkiye’de uygulanan agimin
bir dozu 0,5 mL’dir.

Planlanan sekilde gergeklestirilen bu galismada 9 milyon kigiye, kisi basi 2 doz ag1 vurulduguna gdre, kullanilan asi-
nun litre cinsinden bilimsel gésterimi asagidakilerden hangisidir? (1 litre = 1000 mL})

A) 45 108 B) 45 . 107 C)90. 108 D)9 . 10°

20.

Yukanidaki torbada 6 sar, 2 mavi top vardwr. Bu torbadan rastgele segilecek bir topun san olma olasihd (1-a)’dr.

Verilen bilgilere gére agagidaki torbalarin hangisinden rastgele cekilen topun sari olma olasiig a’dir?

B) "jy_w"i C) "_'r- ’ -‘..“'I‘c D)
1 '_-ﬂ.___..u{ﬂ

¥ sart 3 sart
4 movi 3

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLER] TESTINE GECINIZ.

Gﬂ‘ GEZEGEN A INTILIE 0 8. SINIF DENEME-5



FEN BiLIMLERIi

[ 1. Bu testte 20 soru vardur.

i 2. Cevaplannizt, cevap kagidina igaretleyiniz.

1. Sekilde bir besin aginda yer alan canhlar gdsteriimigtir.

Bu besin ag ile ilgili asadida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Glneg'ten gelen enerjinin aktarimasinda etgillere dogru gidildikece kayip artar.

B) Cekirge ve tavgan enetji ihtiyacini sadece retici can

C) Tavuk says! azalirsa fare Gzerinde av olma baskisi artar.

lidan kargllamaktadir.

D) Tavudun vicudunda biriken biyolojik birikim tilkinin viicudunda biriken biyolojik birikimden faziadr.

2 Kat maddeler agirliklan nedeniyle bulundukl
kileyen deg@iskenleri gozlemlemek amaciyla

Kum zemin (zerine bir tane
tahta blok koyuyor. Kum
zemindeki derinligi dlglyor.

arl ylzeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisivie basing olugur. Katt basincinet-
bir dgrenci dzdes tahta bloklar kullanarak asadrdaki deneyleri yapmigtir

Kum zemin Gzerine bir
tane tahta blogu dik ko-
yuyor. Kum zemindeki
derinligi lgliyor.

Buna gére asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

3. Deney
Kum zemin (zerine iki tane Kum zerin iizerine iki tane
tahta blogu koyuyor. tahta blogu sekildeki gibi
Kum zemindeki derinligi koyuyor. Kum zemindeki
dlgliyor. derinligi élgtyor.

A} 2. deneydeki kum zemindeki derinlik, 3. deneydeki kum zeminde élgllen derinfige esittir.

B) 1. deneydeki kum zeminde dighien derinlik 4. deneydeki kum zeminde dlgilen derinligin yansina esittir.

C) 3. deneydeki birim ylzeye etki eden d

D) 1. deneydeki tuglanin basing kuvveti, 2. deneydeki basing k

G GEZEGEN VAV INCILIK

ik kuvvet 4. deneydeki birim ytizeye etki eden dik kuvvetten kigikilr.

&

uvvetinden kiglktdr.

8. SINIF DENEME-5
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| FEN BILIMLERI

B

3.  Saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C})
4

7O ----ommrmm oo

50

0 - = Zaman
-10.--,

20 '
Grafige gére bu saf madde ile ilgili asadidakilerden hangisi yanhstir?

A} Donma sicaklidi —10 °C'tur.
) 50 °C sicaklkta hem sivi hem de gaz halde bulunabilir.
C) Kaynama sicakhd 50 °C’tur.

D) 0 °C sicaklikta hem kati hem de sivi halde bulunabilir.

4.  Sicakliklan 10 °C olan esit kiitleli saf maddelerden yapimig K, L ve M bilyeleri 100 “C'taki suyun igerisine birakilarak son si-
cakliklan esit olana kadar bekletiliyor.

Daha sonra bu bilyeler sekildeki gibi aym miktarda ve 10 °C sicakliginda saf su bulunan zdeg kaplara birakiyor. Yeterli siire
sonunda kaplardaki sularin sicakhiklan termometreler ile sekildeki gibi lgullyor.

25°C

Buna gore gerceklesen olaylarla ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) K'nin suya verdidi 1s1 L'nin suya verdigi isidan biyGktr.
B) 1 gramimin sicakhdini 1 °C arirmak igin en fazla 151 M'ye verilir.
C) K'nin 6z 1sis1 L'den kiglk M’den blyktar.

D) Sularin sicaklik degisimleri farkh oldugundan K, L ve M farkll saf maddelerdir.

G GEZEGEN YAYINCILIK o 8. SINIF DENEME-5



5. Asitler mavi turnusol ka@idinin rengini kirmiziya, bazlar ise kirmizi turnusol k&gidinin rengini maviye gevirirler. Notr maddeier
ise turnusol kagidinda herhangi bir renk degigikligine neden olmazlar. Sekildeki 6zdes kaplann igerisinde NH,, H,S0, ve saf
su bulunmaktadir. Ancak hangi kapta hangi gozeltinin oldugunu bilinmemektedir. Kirmizi turnusel kagid sirasiyla K, L ve M
kaplarina batinidiginda turnusol kAgidinin en son kirmizi renk oldugu gézleniyor.

Buna goére;

. Kkabinda NH,, L kabinda HZSO ,veM kabinda saf su bulunabilir.
Il Kkabinda H,SO, bulunabilir.

lll. L kabinda NH, bulunuyorsa M kabinda kesinlikle saf su bulunmaz.

¢ikanimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C)lvelil D)1, livelll

6.  Fksen egikliijine ve Diinya’min Glnes etrafindaki hareketine baijlh ofarak Ekvator digindaki yerlerde gece - gindiz stiresi
vil igerisinde degisiklik gsterir.

Agaidaki sekilde Diinya'nin Gunes etrafindaki konumlan ve bir sehrin belli bir tarihte Gineg'in dogjus ve batis saatlerine ait
tablo verilmigtir.

| Glnes'tn Gi.‘me.g’i.v\
dogug bakis
saoki sa.oft l
- I %: e /t 2?20 67,30 19.20
N ,(H‘\ M azarcest :
w /[ 2020
» / SQ{, o732 1%.1¥%
“w | @ w7 ] 2020
gnrgamba ©7.33 1%.17
Ganeg 2 wl ! z;ozo
Persembe 07.35 1%.16
K o “ L L T
o]
-/ é‘;r{ﬂfoz 07.36 1%.18
Buna gére;
I.  Sehir Kuzey Yanm Kire'de ise tablo K aralidinda olusturulmusgtur.
IIl. Sehir Giney Yanm Kdre'de ise tablo N araliginda olusturulmustur.
Iil. Sehir hangi yanm kirede olursa olsun tablo M araliginda olugturulmarmistir.
gikarimlarindan hangileri yanhgtir?
A} Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvell D) Itve lil

c@’ GQEZEGEN /avinCiLix 0 8. SINIF DENEME-5




FEN BiLiMLERI

o

7. Bezelye bitkisinde yesil meyve rengi 6zelligi baskin, sart meyve rengi 6zelligi ise gekiniktir.

Sar meyve renkli bir bezelye ile yesil meyve renkli iki farkli bezelye caprazlandi@inda clugabilecek bezelyelerin fenotip oran-
lan asadida veriimistir.
%50 sart
renkli meyve . %100 yesil
- %50 Ye'?” " renkli meyve
renkli meyve

1. Caprazlama 2. Capraziama

Bu ¢aprazlamalarla ilgili asafidaki cikarimlardan hangisine ulasitamaz?

A} 1ve 2. caprazlamada kullamilan yesil meyveli bezelyelerin fenotipleri aymi, genotipleri farkhidir.
B) 1 ve 2. caprazlamada olugabilecek yesil meyve bezelyeierin tamaminda gekinik gen bulunur.

C) Gaprazlamada kullanilan yesgil meyveli bezelyeler kendi aralarnda gapraziandiginda clusan bezelyeler %100 yesil meyve
renklidir.

D) 1. gaprazlamada kullanilan san meyve renkli bezelye ile gaprazlama sonucu olugan sar meyve renkli bezelyelerin feno-
tipleri ayni, genotipteri farkhidir.

8. Cift tarafl kaldiragta bir cismi dengelemek igin uygulanmasi gereken kuvvetlerle ilgili asamalan belirtilen gdzlemler yapiliyor.
»  Bir cismin agirhigh dinamometre ile élciliyor. (Sekil 1)

« Destek noktasi degisgtirilebilir ve gubuk agirhg dnemsenmeyen kaldirag sisteminde cisim dinamometre ile dengeleniyor.
(Sekil 2)

A

20N

L S!iﬁ ON
7 4

I
Sekit 1 Sekil 2

« Ardindan dinamometrenin destege clan uzakhd dedistirilip tekrar denge sadlaniyor. (Sekil 3)

Sekil 3

Buna gére Sekil 3'te uygulanan kuvvetle ilgili asagidakilerden hangisi sGylenebilir?

A) Yik kolu kisaldigindan uygulanan kuvvet azal.
B) Kuvvet kolu arttidindan uygulanan kuvvet azalr.
C) Destegdin kuvvete olan uzakhd arthigindan uygulanan kuvvet artar.

[} Destedin ylke olan uzakhid dedismedidinden uygulanan kuvvet degismez.

GYGEZEGEN vAvINCILIK 0 8. SINIF DENEME-5



FEN BILIMLERI

K sistemi L sistemi

Buna gére;
I. Kullanilan palangalarda sabit ve hareketli makara sayilan esit, kuvvet kazanglan farklidir. f

II. ipler egit miktar gekildiginde K sisteminde yapilan is, L sisteminde yapilan isten az olur.
1Il. Kolileri esit yilkseklige cikarabilmek igin L sistemindeki ip daha fazla gekilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yalniz il Cylvell D) |, llve i

10. K, L ve M sandiklar (i farkh basit makine ile gekillerdeki gibi yukan kaldirimak isteniyor.

Sabit Makara Hareket Makara Kaldirag
K, L ve M sandiklarini basit makinelerds sekillerdeki gibi yukan kaldirmak icin uygulanmasi gereken en az kuvvetier grafikie
verilmistir.

Uygulanan Kuvvet (Newton)

A

L IJ » Basit Makineler

Buna gére K, L ve M sandiklarinin agirliklan asagidakilerden hangisi olabilir? (Mak:
kaldiragc gubugunun adirliklari ile surtinmeler dhemsenmeyecektir.)

Sabit
Makara
Hareketli
Makara
Kaldirag

ara, ip ve esit bdlmelendirilmis

10N
@nwml - BON ﬂﬂl___
C) 20N 30N

D) E,W__lil' ~ 20N 1ON

GW GEZEGEN YAYINCILIK 0 8. SINIF DENEME-5



FEN BILIMLERI

11. DNA ¢ift sarmalli bir yapiya sahiptir. Karsilikit dizilen iki zincirde Adenin ile Timin niikleotiti; Guanin ile Sitozin ndkleotiti

karsilikli dizifirler.
X organik baz Y organik baz Z organik baz T organik baz
? 10T [
8l 7
4 4
5 3
Zaman Zaman T Zaman - ~Zaman
X, Y, Z ve T organik bazlan grafiklerde belirtilen miktarlarda kullanilarak bir DNA pargasi olugturuluyor.
Buna gére,
[. X organik bazi ile Z organik bazi, T organik bazi ile Y organik bazi kargilikli dizilir.
. Olusturulan DNA pargasinda 20 adet fosfat, 20 adet deoksiriboz kullanilrr.
. DNA pargasinin bir zincirinde 4A, 2T, 3G ve 1C bulunabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) fhvelll Dy, vell
12. Malatya’da gegmis 5 giine ait hava olaylan agagidaki gi- 13. Swvi basincs, sivinin yo-  a oo 4u
bidir. duniudgu ve derinlidine
baglh olarak dedisim
gadsterir.

Sekildeki kap 8 esit bdl-
meden olusmaktadir. Her
bir bdlmesi t sirede do-
lan kabin bir bdlmesi do-
ludur.

Porarbesi  Sals gorsamba Persembe Cunan

- 9 - ®
22°C il e

Loh Buna gére, X noktasindaki sivi basinci hangi sece-
nekteki gibi olabilir?

A mustugu agilip kap tamen dolduruluyor.

Sadece verilen bilgilere gore,

. ) 9 oF A)s Swvi B B Swi B
1. Sicaklik ile havadaki nem dogru orantih olarak degi- }4 8w Basnci ) § St Basinci
sim gosterir,
|
il. Hava sicaklign arthkga havanin bulutiu olma olasihg )
arar.
ll. Hava yoduniugu arttikca sicakhk azalr. . : ‘
- - e
ifadelerinden hangilerine ulagilabilir? 2t 8t Biaman t 5t 7t Zaman
C) 4 S Basinci D) & Sw Basinci
A) Yalnz | B) lvell |
Cylivelli Dy I, ITve lli
| s \— L s
2t 6t 8t o man t 57t oo an

G GEZEGEN vAYINCILIK o 8. SINIF DENEME-5




" FEN BILIMLERI

14. Birden fazla basit makine kullanilarak olugturulan arag- 15. Kimyasal tepkime ya da reaksiyon, iki veya daha fazla
fara bilesik makine denir. maddenin birbiri ile etkilegimi sonucu kendi 6zellikie-
rini kaybederek yeni 6zellikte maddeler olusturmasidir.

klor gazi+—= ™,

su buhari«—

X oltasi Y oltasi Tuz ruhu
Yukaridaki X ve Y oltalarimin kamis kisimlan ézdes, ip

sarma aparatiart farkhidr. Tuz ruhu ile ¢amagir suyu kanstinldiginda su, tuz ve ol-
| dukga zehirli klor gazi olusuyor. Tepkime sirasinda isi ar-

Buna gdre;
skt ( 151 sonucu su buharlagarak gaz haline geger.

. XveY oltalar; birer ¢iknik ve kaldiragtan olugan bile-

sik makinelerdir Verilen bilgilere gére,
ll. Y oltasinin kaldirag kisminda kuvvetten, ip sarma | Kap igerisindeki suyun gaz hale gegmesi ortamda
aparatl kisminda yoldan kayip vardrr. kimyasal tepkime gergeklestidini kanitiar.
| . . .
lll. Y oltasinin ip sarma aparatindaki kuvvet kazanci, X Il Klor gazi |gere§|ndek| atomlar gamagir suyu ya da
oltasinin ip sarma aparatindaki kazangtan daha faz- tz rubhu igeresinde bulunmayan yeni atomlardir
ladir. lll. Kimyasal tepkime sonucu olugan tuz ile tepkimeye

ifadelerinden hangileri dogrudur? giren tuz ruhunun kimyasat dzellikleri farkhidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B} lvell

) live i D} I, ve il A) Yalniz il B) tvell
C) Il ve Il D)1, ll ve li

16. Periyodik sistem elementferin daha rahat incelenmesi igin olugturulmug bir sistemdir.

Yukanda periyodik cetvelin belirli bir kesiti verilmigtir. Periyodik cetvel (izerine birakilan bir karinca ok ydniinde hareket edi-
yor. -

Buna gére, karincanin hareketi sonucunda meydana gelen degisimler ile ilgili hangi segenekteki grafik yanhgtir?

A) A Grup numarasi B) 4 Periyot numarasi C) 4 Atom numarasi D) 4 Son katmanindaki
e~ says|

- - — - - - -
Zaman Zaman Zaman Zaman
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FEN BiLIMLERI

17. Ekoloji piramidi, bir besin zincirinin basamakiar arasinda var olan iliskiyi gostermek amacyla kuflanilan yapiardyr,

Vicutta biriken
zehir miktar (g)

Canl

Ekoloji piramidi

Grafikte verilen bilgilere gbre,

I. X canlis ekoloji piramidinin K béliminde yer alan otgul canlilardir.

IIl. Y canhsi ekoloji piramidinde Z canlisinin Gstiinde, X canlisinin altinda yer alir.

lIt. T canhsi ekoloji piramidinde birey sayisi en az olan gruptur ve piramidin N bélimdinde yer alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

i A) Yalniz 1l B) Ivell Cylvelll Dyllvelll

18. Bir yiizeyin yata ylé belirli bir acr yapacak sekilde yeriestirilmesiyle elde edilen araglara egik dilzlem denir.

Adirhik (N) Kuvvet (N)
[ 1 &
120 40
100 25
40 20
» Egik " » Egik
1 2 3 diizlem 1 2 3 diizlem

Ug farkl edik diizlemde kullanilan farkl adirliklar ve bu agirhklar: dengeleyen kuvvetler yukandaki gibidir.

Buna gdre, hangi segenekteki edik diizlem belirtilen egik dizlemlerden biri clamaz?

A) B)
2t
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FEN BILIMLERI

19, Biyoteknolojik calismalarin bir kolu olan 1slah calismalarinda amag bir tiiriin verimini artirmaktadir.

“U

A if:ek Bocedi +

= Ureme hiz! yliksek
= Verimi diiglk

e

A ve B ipek bocekleri (zerinde yapilan islah galismalan sonucu verimi ve Greme hizi yiksek C ipek bocedi elde ediliyor.

Buna gére,

I.  Cipek bocegi, A ve B ipek bdceklerinin olumlu genlerini alarak gok daha fazla ipek (retiimesini saglar.
Il. Yapilan ¢alisma ipek bdceklerinde tr ici cesitlilik sadlamighr.
Il. Islah galigmasi sirasinda A ve B ipek béceklerinin genetik yapisi degigmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yaimiz | Byivell Cylivell D), llvelll

20. Altigen seklinde iki uca sahip, mobilya pargalarirun birlestiriimesi sirasinda vidalan sikigtirmak igin kullanilan araca alyan anah-
tari denir.

10 cm

Y ucu

Alperen ve Kaan, ayni alyan anahtanm kullanarak 6zdes K ve L vidalarini sikmak istiyor. Alperen X ucunu K vidasina takip 10 cm’lik
kolu gevirip viday sikistinyor. Kaan ise Y ucunu L vidasina takip 5 cm'lik kolu gevirerek viday sikistiriyor.

Buna gére,

I.  Kaan, ayni isi yapmak igin Alperen’e gére daha blylk bir kuvvet uygulamistir.

ll. Hem K hem de L vidalannin sikistinlmasi sirasinda kuvvetten kazang, yoldan kayip olugmugtur.
ll. Kaan, vidayl takmak icin Alperen’e gére daha cok enerji harcarmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll D) lvell

TEST BITT/.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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